

Το Βήμα της Κυριακής έσπευσε να δημοσιεύσει ρεπορτάζ από τη συνάντηση Καραμανλή - Ερντογάν ... που δεν έγινε ποτέ.

Στην Α' έκδοση του Κυριακάτικου Βήματος (που εστάλη στην επαρχία) περιγράφεται αναλυτικά η συνάντηση και τα θέματα συζήτησης, ενώ στη Β' έκδοση (αυτή που κυκλοφόρησε στην Αθήνα), διορθώθηκε όπως - όπως το λάθος....

Αντίστοιχες "γκάφες" έκαναν και η Ελευθεροτυπία και το Εθνος, όπως θα δείτε και από τις παρακάτω εικόνες.

Τα blogs έχουν βουήξει....

Φορτωμένη ατζέντα

*Επί μία ώρα (μαζί με το χρόνο που χρειάστηκε για τη μετάφραση), τα είπαν χθες το απόγευμα στο Μέγαρο Μαξίμου ο Κ. Καραμανλής με τον Τ. **Ερντογάν**, ο οποίος ήρθε στην Αθήνα για τα εγκαίνια του νέου Μουσείου της Ακρόπολης. Η υλοποίηση των συμφωνιών για τους μετανάστες και οι παραβιάσεις στο Αιγαίο ήταν δυο από τα βασικά θέματα που μπήκαν στην κουβέντα. Σε τέτοιου είδους συναντήσεις «πιάνεις κλίμα» από τις δηλώσεις που ακολουθούν. Κάτι τέτοιο, όμως, δεν έγινε χθες, αφού δηλώσεις δεν ήταν προγραμματισμένες.

*Οπότε τα αποτελέσματα θα προκύψουν από «διαρροές». Αν, τελικά, προκύψουν...

ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ - 21/06/2009

ότι η τουρκική πλευρά θα έσπευδε να εκμεταλλευθεί την ευκαιρία και θα έθετε με ιδιαίτερα άκομπο τρόπο θέμα Θράκης κλιμακώνοντας την ένταση στο Αιγαίο.

Η υποδοχή του κ. Ερντογάν χθες στο Μέγαρο Μαξίμου δεν είχε καμία σχέση με την προηγούμενη επίσκεψη στην Αθήνα του Τούρκου πρωθυπουργού το 2004, όταν ο κ. Καραμανλής και η κυβέρνησή του θεωρούσαν ειλικρινείς τις υποτιθέμενες δεσμεύσεις του κ. Ερντογάν για.. άρση του casus belli και για σύντομη επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης.

Ανταλλάγματα

Πέντε χρόνια μετά, όχι μόνο δεν έχει υπάρξει καν μια στοιχειώδης συμβολική κίνηση σε σχέση με τη Χάλκη (που δεν αφορά μάλιστα τις διμερείς σχέσεις), αλλά πλέον και σε κορυφαίο πολιτικό επίπεδο η Αγκυρα διά του κ. Ερντογάν ζητά σημαντικά ανταλλάγματα στη Θράκη προκειμένου να επαναλειτουργήσει η Σχολή.

Διαπιστώνοντας τον εγκλωβισμό της ελληνικής εξωτερικής πολιτικής στο θέμα της Χάλκης (καθώς θεωρήθηκε αφελώς ότι προσφέρεται για εύκολες... επιτυχίες), η Αγκυρα επιχειρεί η ίδια να κρατά στην επικαιρότητα το θέμα της Χάλκης καθώς έτσι θεωρεί ότι κατοχυρώνει τις διεκδικήσεις



Ντόρα και Μπαμπατζάν. Πολλές συναντήσεις, λίγη ουσία.



Εξωτερική όψη του νέου Μουσείου της Ακρόπολης που εγκαινιάστηκε χθες

Καραμανλής - Ερντογάν

Τα χαμόγελα δεν έκρυψαν την ψυχρότητα

Το παγκόσμιο κλίμα που επικρατεί αφήνως στις ελληνοτουρκικές σχέσεις καταγράφει, παρά τα χαμόγελα, και κατά την επίσημη επίσκεψη του προέδρου κ. Κ. Καραμανλή με τον τούρκο ομόλογό του Ρεζίντ Ταγίν Ερντογάν χτες το απόγευμα στο Μέγαρο Μαξίμου. Τον κ. Ερντογάν συνόδευαν στην Αθήνα ο νέος υπουργός Εξωτερικών κ. Νταβούτκοβλου και ο υπουργός Επισιτισμού και επικρατοφιλίας της ομάδας διαπραγματεύσεων με την ΕΕ Εγυαμίν Μπαγιό. Ενδεικτικό της βεβαβαιμένης

απόστασης, στην οποία έχουν συμβάλει και οι πρόσφατες δηλώσεις του κ. Ερντογάν με τις οποίες συνδέει την εισαγγελιστορία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης με την ομοσπονδία και τα δικαστήρια της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη, είναι ότι δεν είχαν προγραμματιστεί επίσημες δηλώσεις των δύο ανδρών. Αν και δεν είχε καταρτιστεί συγκεκριμένη σκέψη, η συζήτηση κάλυψε όλα τα θέματα του φακέλου «ελληνοτουρκικές σχέσεις». Ο Πρόεδρος ανέφερε το ζή-

τημα της λιθόκτιστης πόλης που έχει ανέξει πολλές θέσεις στην κοινοβουλευτική σκέψη. Αν και η Αθήνα δεν έλαβε στις Βρυξέλλες την υποστήριξη που ανέμενε για καλύτερη εμπορική πρόσβαση στο θέμα της Αθροιστικής Απόφασης προκειμένου να πισωθεί και η Τουρκία, ο κ. Καραμανλής επέμεινε ότι η Αγκυρα πρέπει να εφαρμόσει το Πρωτόκολλο Επισιτιστικής που έχουν υπογράψει οι δύο χώρες από το 2001.

Ο κ. Καραμανλής επιμένει και στην ανάγκη μείωσης της έντασης

στο Αγκυρα. Η Αγκυρα δεν έχει συμμορφώσει τις παραδόσεις του ελληνικού ναυτικού χάρου και τις παραδόσεις του ΕΒ Αθηνών. Ημερία στο Αγκυρα προκρίνεται καθώς φέρεται και οι Αμερικανοί που πάλι πρόδρατα, διά στήριξης του νέου βουρνού υπουργού Εξωτερικών να προκρίνουν υποθέσεις Φάλη Γαλατίνης, χαρακτηριστών το αρχιλογομαχική σκακιέρα, σκακιέρας και μέλλον για «καταρκτικές» διενέξεις που αν επιέλονται θα μετάνοιο το ενδεχόμενο κρίσης μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας.

Τα μέτρα

Σε κλοιό η Αθήνα

Θαράχες καλύψα θα θυμίζουν και σήμερα) ημέρες Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 η Αθήνα (και ο Αργοσαρωνικός). Η περιοχή έχει κηρυχθεί σε non flight zone, κάτι που σημαίνει ότι απαγορεύονται οι επεριστάσεις στην Αθήνα κάθε αεροσκάφους. Ένα ζεύγος F-16 της Πολεμικής Αεροπορίας βρίσκεται σε συνεχή επιτήρηση για την επίβλεψη του ενεργού χώρου, ενώ Βατραχινόδρομοι του Πολεμικού Ναυτικού και του Αεροπορικού Σώματος θα χρεώσουν τον Αργοσαρωνικό.

Περισσότεροι από 2.000 αστυνομικοί βρίσκονται ήδη ακροβολισμένοι στην περιοχή της Ακρόπολης, ενώ η πρόοδαση στον χώρο απαγορεύεται για τους... κοινούς θνητούς. Πληροφορίες από την Αστυνομία αναφέρουν ότι έχουν εντοπιστεί για λόγους ασφαλείας (κυρίως μετά τα όσα συνέβησαν με τη δολοφονία του αστυνομικού στα Πατήσια) και οι κότες της του C41, ενώ σε επιτήρηση βρίσκεται και η Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών.



Εξωτερική όψη του νέου Μουσείου της Ακρόπολης που εγκαινιάστηκε χθες

ΑΠΡΟΟΠΤΗ ΕΞΕΛΙΞΗ

Ξαφνικά ο Ερντογάν ματαιώσε την επίσκεψή του στην Αθήνα Τηλεφώνησε στον κ. Καραμανλή και προφασίστηκε... «υψηλή αρτηριακή πίεση»

Χθες το μεσημέρι, λίγες μόνο ώρες πριν από την προγραμματισμένη συνάντησή του με τον πρωθυπουργό Κ. Καραμανλή και ενώ οι πρώτες ειδήσεις των κυριακάτικων εφημερίδων ήδη εκσιπώνονταν, ο τούρκος πρωθυπουργός Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν ανακοίνωσε ξαφνικά ότι αναβάλλει την επίσκεψή του στην Αθήνα, επικαλούμενος λόγους υγείας. Ο κ. Ερντογάν, ο οποίος επέζησε με τον Άλφρεντ πρωθυπουργό και στη συνέχεια να παραστεί στα εγκαίνια του Μουσείου της Ακρόπολης, επικοινωνούσε το μεσημέρι με τον κ. Καραμανλή και τον ενημέρωσε ότι λόγω υγείας (αντίρρηση... «υψηλή αρτηριακή πίεση») δεν του επιτρέπουν να ταξιδέψει. Το ξέπρωτο της λέξη του για την απόρριψη αυτή έληξε και του προσέγγισαν οι θα φρο-

νικά να συναντηθούν σύντομα και να εξετάσουν από κοινού όλα τα προβλήματα που τολάνουν τις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Διπλωματικές και κυβερνητικές πηγές πάντως εξήρασαν έντονες επιρροές για την ελακρίση των προθέσεων του κ. Ερντογάν, επισημαίνοντας ότι θεωρούν πιθανότερο η επίσκεψή του να αναβληθεί λόγω του κακού κλίματος που επικρατεί αυτή την περίοδο στις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Η εκτί-

μηση αυτή ενισχύεται από το γεγονός ότι ματαιώσε την όρεξη του στην Αθήνα και ο επίσης αναμενόμενος εδώ υποσργός Εξωτερικών κ. Αχμέτ Νταβούτογλου. Όπως πληροφορείται «Το Βήμα» ο κ. Καραμανλής και Ερντογάν είχαν συμφωνήσει να συζητήσουν όλα τα οκτανόδη ζητήματα χθες που πρόκειται να συναντηθούν, ενώ όπως δήλωσε προηδώς ο Έλληνας πρωθυπουργός από τις βρυέλλες ούκισσε επίσης να θέ-

σει στον τούρκο πρωθυπουργό το ζήτημα της νέας έξερσης των τουρκικών παραβιάσεων που παρατηρούνται στο Αιγαίο, με συχνές επιρρήσεις τουρκικών μαχητικών αεροσκαφών σε χαμηλό ύψος πάνω από το ελληνικό νερό. Από την άλλη πλευρά ο κ. Ερντογάν είχε ενημερώσει τον κ. Καραμανλή ότι θα του έθετε ζήτημα σφάλματος των δικαιωμάτων της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη. Όπως παρατηρούν κυβερνητικές και διπλωματικές πηγές, από τις συνθήκες αυτές είναι βέβαιο ότι οι συνομιλίες των δύο ηγετών θα κοπλήσαν σε ναύαγιο και πιθανότητα αυτός ήταν ο λόγος που ο κ. Ερντογάν αποφάσισε να τις αναβάλλει.

Β. ΧΙΩΤΗΣ

Τα μέτρα

Σε κλοιό η Αθήνα

Θύμια χθες (αλλά θα θυμίζον και σήμερα) ημέρες Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 η Αθήνα (και ο Αργοσαρωνικός). Η περιοχή έχει κηρυχθεί σε non flight zone, κάτι που σημαίνει ότι απαγορεύονται οι υπερηχητικές στην Αθήνα κάθε αεροσκάφους. Ένα ζεύγος F-16 της Πολεμικής Αεροπορίας βρίσκεται σε συνεχή επορμήτση για την επίπρξη του εναιθρίου χώρου, ενώ βεραγονόδρομοι του Πολεμικού Ναυτικού και του Αιμενικού Σώματος θα χανέουν τον Αργοσαρωνικό. Περισσότεροι από 2.000 αστυνομικοί βρίσκονται ήδη ακροβολισμένοι στην περιοχή της Ακρόπολης ενώ η πρόσβαση στον χώρο απαγορεύεται για τους... κοινούς θνητούς. Πληροφορίες από την Αστυνομία αναφέρουν ότι έχουν ενεργοποιηθεί για λόγους ασφαλείας (κυρίως μετά τα όσα συνέβησαν με τη δολοφονία του αστυνομικού στα Πατήσια) και οι κάμερες του C4I, ενώ σε επορμήτση βρίσκεται και η Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών.